

Cyklon v Iowa.

V pátek po 3. hodině odpolední došla do Sioux City, Ia., správa, že městečko Sioux Center, as 45 mil severně ležící, zasaženo bylo zároveň i s okolím...

Výbuch prachu.

V pátek ráno vybuchla v South Anton, Mass., prašárna American Powder Co., a po několika minutách vylétla do povětří prašárna druhá, as 100 yordů vzdálená...

Lesní požáry

Tádt, die zprávy v sobotu došlech, podlé dráhy Erie, mezi Kettler a Rasselas, Pa. Lesy tamní nalézají se přý v jedinkém plameni a požár...

Statistika neštovic.

Die zprávy vrchního lékaře spolkového udál se za rok 1894 v jednotlivých státech následovní počet úmrtí neštovicemi: Arizona 1, Arkansas 27, California 2, Connecticut 17, District of Columbia 6, Illinois 277, Indiana 16, Kansas 7, Kentucky 1, Louisiana 1, Maine 1, Massachusetts 23, Michigan 84, Minnesota 4, Missouri 3, New Jersey 12, New York 337, Ohio 37, Pennsylvania 34, Rhode Island 3, Tennessee 1 a Wisconsin 253.

Válečná loď v karanténě.

V Tampa, Fla., zadržena byla v pátek španělská loďice dělová, Infanta Isabella, v karanténě, kdež nejméně pět dnů zůstati musí. Válečná loďice přiblížovala se ku břehu, aniž by si býval kapitán stanice karantenní všimnul...

Podali se.

Jak minule jsme oznámili, hrozilo na Turtle Mountain rezervaci v N. Dakotě, kdež hlavně Indiáni kmene Chippewa usazení jsou, dojití k válce a krvavým nepokojům a to následkem toho, že Indiáni, povzbuzováni jsouce hlavně kanadskými mšenci, poprali nároky vlády spolkové na pruh země v rezervaci dotýčné a když též vyměňován býti měl, brannou rukou tomu na odpor se postavili. Když maršál spolkový výtržníky zatknouti chtěl, postavili se soudruzi jejich jemu na odpor a záhy nalézal se téměř celý kmen ve zbraní. Ti, kdož ozbrojeni nebyli, vtrhli v sobotu do městečka Rolla a zde vydrancovali veškerý obchody, v nichž zbraně stělné prodávány, načež v rezervaci své v jednom srubu se opevnili a vydán provinilec odepeli. Maršál spolkový nedal se však odstrašiti a když Indiáni družinou jeho obklopena býti se viděli, konečně v neděli k večeru se vzdali a maršálu veškerý zbraně odevdali.

Jak se zachovat?

Dr. Leslie E. Keeley, známý vynálezce hubabugu léčenf opilství zlatem, žalován jest N. F. Johnsonem z Topeka, Kan., na náhradu \$100,000, ano prý vstříkováním léku tohoto zdraví jeho podryto bylo tou měrou, že nyní žádné tělesné ani duševní práce schopen není. Během přelíčení vydán ve čtvrtek proti Keeleymu soudní rozkaz, nařizující, aby bezodkladně chemické složení svého léku do veřejnosti dal, než ale die rozkazu toho zachovati se mohl, vydán zase jiným soudcem proti němu soudní rozkaz, vydaný na žádost společníků jeho, jímž se mu prozrazení tajemství onoho zakazuje. Nalezá se tedy Keeley mezi dvěma ohni a nechť zachová se tak či onak, vždy se spálí, neboť oběma rozkazům soudním přec vyhověti nemůže.

Nerezmon je zpět.

Riditelstvo Santa Fé dráhy požádáno bylo opět, aby vzalo zpět do práce staré zřízení, kteří minulého roku jakožto členové unie zřízených železničních práci zastavili, leč žádost tato byla co nejrůznější odmítnuta. Když prý nechtěli věrnými společenosti, když lože právě nejvíce potřebovala a u kteréž živobytí i budoucnost zajištěnou měli, nemá tato nyní pro ně žádnou potřebu. Za to se nalézají u veliké bídě, společnost prý nemůže, neboť v čas dána jim výstraha, že, opustí-li práci, nikdy do služeb dráhy vzati nebudou.

Je po soudu

Ze San Franciska došla v pátek správa, že z rozkazu nejvyššího návládního spolkového vyhozeny veškeré žaloby proti členům unie zřízených železničních, kteréž po skončení poslední stávky pro kladení překážek dopravě poštovní a pro neposlechnutí rozkazů soudních vznešeny byly a sice učiněno tak proto, an uvažalo se, že odsouzení obžalovaných nemožným jest.

Politické.

Z Washingtonu

Státním odborem dány vyslané našemu ve Francii, Eusticovi, podrobné instrukce, kterak zakročiti má v záležitosti amerického občana John L. Wallera, kterýž na Madagaskaru vojenským soudem francouzským k 20leté káznici odsouzen byl a přítomně již v jednom vězení vojenském ve Francii se nalézá. Konsul náš z Madagaskaru, jemuž vyšetřené záležitosti té sdruženo, podal již zprávu svou, jelikož však podrobnou nebyla, požádala vláda naše nyní prostřednictvím našeho vyslance vládu francouzskou o další podrobnosti.

Značný rozruch způsoben byl v pondělí ve Washingtonu vydáním rozkazů od sekretáře námořnictva, jimiž tři válečné lodě naše ku břehům nicaraguanským vyslány. Z počátku nevědělo se, kterak krokem povstání, kteréž prý tam záhy očekávati možno.

Charles Lyman z Connecticutu, člen komise na opravu služby civilní, podal v pátek presidentu své poděkování. Jelikož druhý člen komise, Roosevelt, též již se poděkoval, aby nabídnutý mu úřad policejního komisaře new-yorského přijmouti mohl, zůstává nyní z celé komise jedině demokrat Proctor a zároveň úplná "reorganisace" — zajištěna.

V pondělí započato před nejvyšším soudem spolkovým slyšení důvodů a protidůvodů v otázce ústavnosti dané z příjmů a k výsledku jednání pohlíženo jest s lehou vysvětlitelným napjetím. Tentokrát rozhodovati bude všech devět soudů, neboť soudce Jackson již tak dalece se zotavil, že slyšení přítomen býti může. Hlavním bodem bude to ústavnost zákona celého a soudce Jackson bude tu jazyčkem na váhách, na nichž ústavnost zákona rozhodována bude. Jak známo, byli při rozhodnutí prvním na každé straně čtyři soudcové a následkem toho zákon ústavním zůstal a pakli že částný z nich od doby té smýšlel své nezměnil a pakli Jackson pro neústavnost zákona se prohlásí, tu bude osud zákona toho zpečetěn a vláda naše octla by se pak přec záhada, kde vzít a nekrást! V tom pádu také lze jistě očekávati, že by kongres ku zvláštnímu zasedání svolán byl, za účelem opatření peněz, jichž ku krytí vydání vládního použito býti by nchlo.

Ve prospěch Irska.

V New Yorku vznikl koncem týdne hnutí, mající za účel svolání konvence všech přátel samosprávy Irska, v níž rokováno bylo by o tom, jakých kroků nutno učiniti, aby konečně samosprávy Irska došlo. Dosavadní pokusy ve směru tom nevedly k žádnému cíli a proto prý důležito učiniti kroků různých, jimiž by pozornost celého vzdělaného světa na poměry v Irsku obrácena byla, čím nejříve Anglie k oddělení samosprávy přiměna by byla. Dalo se to očekávat. Zákonomárci státu Tennessee rozhodli v pátek ve společném zasedání, jak jinak ani očekáváno býti nemohlo, ve prospěch zprávy většiny výboru, kterouž demokratický čekavec gubernátor, Tirney, za zvoleního prohlášen jest, a při volbě vlastně čekavec republikánský slušnou většinou zvolen byl. Hanebnost tato prosazena byla většinou 13 hlasů a není pochyby, že bylo to poslečně, co hoodlerské demokratické mašině tamní podobný švindl se podařilo. Jest totiž nespravedlivost tato velkou většinou veškerého občanstva, i demokratů, co nejrozhodněji odsuzována a i nejpřednější časopisy demokratické na bezpráví to poukazují. Tak vyjádřil se časopis "Banner" redakčně o tom následovně: "Křivda, kteráž spáchána v společném zasedání zákonodárstva ve jménu demokracie, spáchána byla vzor nejrozhodnějšmu protestu převážné většiny demokratů celého státu. Všeobecně rozhořčení obyvatelstva a jakýmž zpráva o výsledku hlasování, jímž vůle lidu, prostřednictvím osudí volebního zřejmě projevená, zvrácována jest, přijata byla, jest pouze matným odleskem všeobecné nevole, kteráž po celém státě tím vyvolána býti musí. Právě demokracie státu našeho odsuzuje čin tento co nejrozhodněji a v pravý čas a na pravém místě dá výraz tomuto přesvědčení svému odvetou všem těm, kdož vůli lidu do nepravého světa postavili."

Irska, v níž rokováno bylo by o tom, jakých kroků nutno učiniti, aby konečně samosprávy Irska došlo. Dosavadní pokusy ve směru tom nevedly k žádnému cíli a proto prý důležito učiniti kroků různých, jimiž by pozornost celého vzdělaného světa na poměry v Irsku obrácena byla, čím nejříve Anglie k oddělení samosprávy přiměna by byla.

Dalo se to očekávat.

Zákonomárci státu Tennessee rozhodli v pátek ve společném zasedání, jak jinak ani očekáváno býti nemohlo, ve prospěch zprávy většiny výboru, kterouž demokratický čekavec gubernátor, Tirney, za zvoleního prohlášen jest, a při volbě vlastně čekavec republikánský slušnou většinou zvolen byl. Hanebnost tato prosazena byla většinou 13 hlasů a není pochyby, že bylo to poslečně, co hoodlerské demokratické mašině tamní podobný švindl se podařilo. Jest totiž nespravedlivost tato velkou většinou veškerého občanstva, i demokratů, co nejrozhodněji odsuzována a i nejpřednější časopisy demokratické na bezpráví to poukazují. Tak vyjádřil se časopis "Banner" redakčně o tom následovně: "Křivda, kteráž spáchána v společném zasedání zákonodárstva ve jménu demokracie, spáchána byla vzor nejrozhodnějšmu protestu převážné většiny demokratů celého státu. Všeobecně rozhořčení obyvatelstva a jakýmž zpráva o výsledku hlasování, jímž vůle lidu, prostřednictvím osudí volebního zřejmě projevená, zvrácována jest, přijata byla, jest pouze matným odleskem všeobecné nevole, kteráž po celém státě tím vyvolána býti musí. Právě demokracie státu našeho odsuzuje čin tento co nejrozhodněji a v pravý čas a na pravém místě dá výraz tomuto přesvědčení svému odvetou všem těm, kdož vůli lidu do nepravého světa postavili."

V zákonodárstvu michiganském

skončeno koncem týdne sčítání hlasů, při minulých volbách odevzdávaných. J. B. Moore, republikánský čekavec pro hodnost vrchního státního soudce obdržel 189,294 hlasů, demokrat John W. McGrath 108,807; populista Robbins B. Taylor 25,934; prohibicionista Myron H. Walker 18,116. Pluralita Mooreova obnáší tudíž 80,487 hlasů. Roger W. Butterfield a Charles J. Hackley, republikánští čekanci pro úřad fiditů státní university obdrželi 90,149 hlasů a 83,967 hlasů většiny. Státní úředníci v Michiganu dostávají prabdně služné; by tomu bylo odpomoženo, navržen ústavní dodatek, kterýmž stanoveno přiměřené služné, ale občanstvo dodatek zamítlo většinou 83,148 hlasů. Podobný osud stihnul návrh, aby se okresu Ingham dostalo dodatečného soudce; odmítnuti stalo se většinou 36,711 hlasů.

A. P. A. v politice.

V Milwaukee obdáván bude během tohoto týdne národní sjezd kno-nothing-ké organizace A. P. A., kteráž, jak známo, v několika posledních letech neobyčejnou měrou se rozšířila a hlavně v politice důležitou roli hráti počla. Hlavní úředníci organizace této prohlásili, že prý organizace ta nyní veřejně na kolbiště politické vystoupí a pak-li že zásady její tou neb onou politickou stranou přijaty nebudou, tu prý v příští president-ské volbě samostatný čekavec presidentství postaven bude.

Stříbrnáčnicki chicagští

obdávali v sobotu konvenci, v níž president Cleveland co nejrozhodněji odsuzován pro stanovisko, jakož vůči svobodnému a neobmezenému ražení stříbra zaujmul. Předseda konvence, exsoudce McConnell, vyjádřil se v řeči své o presidentovi následovně: "President Spoj. Států, muž, kterýž zvolen byl demokratickými voliči, zřeknul se demokratické strany. A my rříkáme se jej. My stojíme na platformě z roku 1892. Jsme ve prospěch stříbra, právě tak, jako byli jsme proti tehdy."

DROHNÉ ZPRÁVY.

\* V Trenton, N. J., podána ve čtvrtek 19letou Zella Nicolansovou žaloba na náhradu \$40,000 proti George Gouldovi, kterýž prý jí obno tento za "přátelství" její přislibil.

\* V poradě úředníků nejvyšší lože Rytířů Pythia, ve čtvrtek v Indianapolis odbývané, usnešeno, soudně zakročiti proti německým ložm, jež od organizace té se odtrhly a "zlepšeny" řád Rytířů Pythia" založily.

\* V železárně Cambria Iron Mill v Joynstona, Pa., popáleno bylo v pátek výbuchem plynů pět dělníků.

\* Z Port Colborn, Ont., oznámeno v pátek, že parník "N. E. Fairbanks", plující z Chicaga do Ogdenburgu s nákladem 90,400 bušů kornu, as 6 mil od města na břeh vjel a při tom vypuknuvším požárem až ku hladině vodní zničen byl. Mužstvo se v čas zachránilo.

KNIHY PRO HOSPODÁŘE.

Na prodej za hotové v administrac "Hospodáře."

- Chemická technologie hospodářská, od Eckerta, 30c.
Cukrovarnictví, od Ad. Eckerta, se 27 vyobrazení, 40c.
Cvičení kuší, od Eduarda Cordona Pfeifl B. T. Dvořák, 30c.
Dusíkaté hnojivo a jeho význam v hospodářství polním, od Jettmara, 40c.
Dvě stě a tředesát osvědčených a užitečných prostředků a předpisů pro domácnost a hospodářství, cena 20c.
Kniha přírody, Schoedlerova, obsahující v sobě všechny nauky přírodní. Dva díly. Díl 1.: Fyzika, astronomie a chemie. Díl 2.: Mineralogie, geografie, geologie, botanika, fyziologie a zoologie. S nečetnými vyobrazeními. Cena obou dílů pouze \$2.00.
Kuchařka nová česká. Navedení jak lze připravovati chuťné pokrmy, lahůdky a nápoje. Zvláště pro menší domácnost. Vydala Kar. Neukudlova, 90c.
Len a jeho hospodářský význam, od Dokupla, 60c.
Lokální, napsal R. Pughart, 30c.
Mléčné hospodářství, od Ad. Eckerta, se 17 vyobrazeními, 25c.
Mléčné hospodářství, od Eckerta, se 44 vyobrazeními, 50c.
Mrviště, hospodářská studie, napsal B. Luppe, 15 centů.
Myslivost. Příručná kniha pro myslivce a přátele myslivosti, od J. V. Černého, 60c.
O první pomoci při poranění, náhlém onemocnění a ohrožení života vůbec, napsal MDr. J. Černý, 10c.
O strojních hnojivech, čeho třeba každému rolníku o nich vědět, od J. Jettmara, 50c.
Parní kotel, jeho zařízení a užívání; prsto národní výklad o vlastnostech páry a parních kotelch, od F. J. Hromádko, 60c.
Podrobná nauka o pěstování rostlin polních, od Aug. R. Štřáka, 90c.
Pomologie. Soustavy pro veškeré naše ovoce, od Naumana, 40c.
Praktické zápisníky pro fomesinika a hospodáře neb živnostníka vůbec, od F. A. Kuberta, \$1.00.
Rolník v práci i vědění. Zásady hosp. věd. pro školu i dům. Spracoval Janovský. Obsah: Pěstování, Povrtnost, Výroba hnoje, Nakládání hnoje v chlévě, Hnojště, Kompost, Nakládání s hnojem v poli, Hnojiva přirozená, Hnojiva umělá, Úhoření půdy, Nástroje hospodářské, Cena 50c.
Rolník v přírodě. Napsal Ant. Červený, 30c.
Rozličné tvary stromů, napsal L. F. Nauman; se 70 výkresey od Pňbka, 35c.
Rukověť rozborů cukrovarnických, k potřebě továrníkův, technických úředníků, lučebníkův a posluchačův chemie, napsal Diviš, 75c.
Řepařství a rolnické cukrovarství, napsal F. Filip, 25c.
Učební kniha uznaníství a fomesinictví; snadné pochopitelný návod pro uznaní, jakož i ty, kdož jim státi se chtějí, jak zachovávat se mají při nakládání, solení i uznaní masa; s bohatým obsahem různých receptů; sestavil Jos. Archer, tezník a uznaní, 75c.
Umění všelku nešest dokonale vyhubiti, 10c.
Včelářství podrobné, napsal J. A. Pitta, 20c.
Včelářství theoreticko praktické od V. Čermáka, s mnoha výkresey, 30c.
Vycpávání ptáků a savců, od B. Brandeje, 40c.
Zahradnické hnojování. Šli návod pro pěstitele květin, zeleni, ovocných a ozdobných stromů i keřů, jak vhodně upravovati a upotřebiti různých hnojů. S pomocí některých spolupracovníků upravil Jos. Jettmar, 60c.
Základové luhy rolnické, od Ad. Eckerta, 60c.
Zelinářství, šli pěstování všeho druhu zelenin, napsal S. F. Nauman, 75c.
Zlatá pokladnice, sbírka mnoha set užitečných receptů. Užitečná kniha pro fomesinika, hospodáře a živnostníka vůbec, \$1.00.
Zlatá kniha pro farmara, obsahující popis nemocí a léčení všeho dobytka i drůbeže atd. Cena vázané \$1.00.
Z lise vědy a práce. Důně rozhledy na poli-průmyslu, obchodu a fomesinictví. 8-11 1. Cena 5c.
Hospodářská čítanka V. Markalova, obsahující na 416 stránkách velkého formátu 223 různých článků. Cena \$1.00.
Výživa kapra a jeho družiny rybičné. Napsal Josef Šustr. Cena \$1.75.
Rolnictví, šli zvrtné naučení o pěst. jeji, vzdělávání a hnojení. Se 106 vyobrazeními a slovníčkem rolnického návosloví. Od Ant. A. Šmída. Cena 75c.